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روز شنبه شانزدهم بهمن ماه، پس از 
برگزاری نشست چهارم کمیته دستمزد 
شورای عالی کار با حضور شرکای 
اجتماعی، اعضای این نشست روی رقم 
8 میلیون و 979هزار تومان به عنوان 
سبد معیشت کارگران به توافق رسیدند.

به گزارش »توسعه ایرانی«، در این 
جلسه سهم مواد غذایی و خوراکی 
۳۶درصد هزینه سبد معیشت را به 
خود اختصاص داده و ۶۴ درصد مابقی 
را غیرخوراکی‌ها ازجمله هزینه مسکن 
و اجاره‌بها، درمان، آموزش، تفریحات و... 

شامل می‌شد.
در این جلسه سبد خوراکی‌ها سه 
میلیون و ۲۸۶هزار تومان نرخ‌گذاری 
شده که این محاسبه براساس متوسط 
قیمت اقلام خوراکی اعلامی از سوی 
مرکز آمار ایران برای دی ماه ۱۴۰۰ 
صورت گرفته است. همچنین بعد خانوار 
۳.۳ نفر در نظر گرفته شده و در کل سبد 
خوراکی‌ها با ۳۰درصد رشد نسبت به 
سال قبل پیش‌بینی شده است. در این 
محاسبات، برای مشخص کردن سهم 
خوراکی‌ها در سبد معیشت کلی، دهک 

چهارم هزینه‌ای در نظر گرفته شده که 
دهک درآمدی خانوار‌های کارگری 

کشور است.
بر این اساس چندین پرسش مطرح 
می‌شود که مرجع محاسبه سبد معیشت 
کجا بوده و تا چه میزان این سبد مبتنی 
بر واقعیت است، چرا که پیش از این 
خط فقر اعلام شده بیش از ۱۰میلیون 
تومان اعلام شده بود. از سوی دیگر با 
فرض درستی این سبد معیشت پرسش 
دیگری که به وجود می‌آید این است که 
آیا این سبد اعلامی مبنای دستمزد قرار 

خواهد گرفت؟
»علیرضا حیدری«، نایب‌ رئیس 
اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری، 
در گفت‌وگو با جامعه ۲۴ در این رابطه 
اظهار کرد: براساس ماده ۴۱ قانون 
کار، دستمزد بر مبنای تورم سالیانه و 
سبد معیشت اعلام می‌شود. این سبد 
مشتمل است بر نیاز‌های خوراکی و 
غیرخوراکی. این مواد خوراکی نیز 
براساس استاندارد‌های تعیین شده 
توسط انستیتو تحقیقات تغذیه ایران 
که وابسته به دانشگاه علوم پزشکی 

شهید بهشتی است، اعلام می‌شود.
وی افزود: این انستیتو تنها مرجع 
علمی است که براساس پژوهش‌های 
علمی می‌تواند میزان کالری مورد نیاز 
برای ادامه حیات فرد را تعیین کند. بر 
این اساس یک الگوی غذایی شامل 
کربوهیدارت‌ها، پروتئین‌ها و ویتامین‌ها 

و... تنظیم می‌شود.
حیدری ادامه داد: مرکز ملی 
آمار، بعد خانوار را هم براساس 
نظرسنجی‌های مختلف تعیین کرده 
که براساس آخرین نظرسنجی که در 

سال ۱۳۹۵ انجام شده بعد خانوار را 
۳.۳ نفر اعلام کرده است. با توجه به بعد 
خانوار و الگوی غذایی اعلامی از سوی 
انستیتو تحقیقات تغذیه، همه‌چیز 
برای استخراج هزینه اقلام خوراکی 

آماده است.
 محاسبه نرخ کالاها 

با حداقل قیمت
این فعال کارگری بیان کرد: در این 
میان نکته‌ای که وجود دارد، محاسبه 
کالا با حداقل قیمت است. مثلا اگر نان را 
در نظر بگیریم قیمت دولتی آن را ملاک 
قرار می‌دهند و اگر هم برنج را در نظر 
بگیرند پایین‌ترین قیمت آن را در نظر 
می‌گیرند. همه می‌دانیم که کیفیت مواد 
غذایی با قیمت‌های مختلف از ارزش‌های 

غذایی گوناگونی‌ هم برخوردار است.
حیدری افزود: نکته دیگر این است 
که وقتی مثلا برای نان، قیمت دولتی 
را در نظر می‌گیرند آیا دسترسی به 
این نان برای همه گروه‌ها وجود دارد؟ 
وجه دسترسی به اقلام خوراکی یکی 
از مسائل مورد اختلاف ما با بخش 
کارفرمایی و دولتی در شورای عالی 

کار است. بر همین اساس وقتی بر 
حداقل‌ها تکیه کنیم نمی‌توانیم قیمت 
مواد غذایی را در سبد معیشتی تعیین 
کنیم چرا که امکان دسترسی برای همه 
با این قیمت وجود ندارد. همین مورد در 
حوزه بهداشت و درمان نیز وجود دارد 
و برای دسترسی به خدمات دولتی در 
برخی از نقاط باید فاصله‌ای طی شود 
که این فاصله هزینه‌ای دربردارد اما 
این هزینه در سبد معیشتی محاسبه 

نمی‌شود.
 تردید جدی 

در محاسبات سبد معیشتی
نایب‌ رئیس اتحادیه پیشکسوتان 
جامعه کارگری بیان کرد: وقتی با این 
مکانیسم به سراغ خوراکی‌ها می‌روند 
موجب می‌شود که سهم خوراکی‌ها به 
لحاظ قیمتی در سبد کاهش پیدا کند 
که ظاهرا این موضوع از طریق یک نهاد 

دولتی انجام شده است.
وی با بیان اینکه باید در قابل اتکا 
بودن سبد معیشتی تردید کرد، گفت: 
نکته قابل توجه دیگر این است افزایش 
قیمت مواد خوراکی را ۲۹ تا ۳۰درصد 
درنظر گرفته‌اند، این در حالی است 
که افزایش آن بسیار بیشتر بوده و حتی 
برخی اقلام تا مرز ۱۰۰درصد افزایش 
داشته‌اند و نرخ تورم با توجه به میزان 
تقاضایی که برای این اقلام وجود دارد 
بسیار بیشتر است. این در محاسبات نهاد 
دولت شک ایجاد می‌کند، در حالی‌که 
گزارش مراکز آمار افزایش قیمت‌ها را 

بیشتر اعلام کرده است.
حیدری با بیان اینکه باید 
واقعیت‌های اقتصادی را استخراج کرد، 
گفت: این سبد در بخش غذایی قابل 
تعمیم به سایر اقلام است و اگر آن را ۳.۵ 
یا ۴ میلیون تومان در نظر می‌گرفتند 
آنگاه ضریب ۳۶درصد نسبت به سایر 
اقلام سبد را به بالای ۱۱ میلیون تومان 
می‌برد. بر همین اساس باید در مورد 
جزئیات آن بحث و این پرسش را مطرح 
کرد که چگونه قیمت اقلام خوراکی 
را زیر تورم سالیانه در نظر گرفته‌اند و 

به همین دلیل باید در این محاسبات 
شک کرد.

 فاصله دستمزد 
با سبد معیشتی تعیین شده

این فعال کارگری در مورد در نظر 
گرفتن سبد تعیین شده برای محاسبه 
دستمزد نیز گفت: حال این سبد در نظر 
گرفته شده است. با فرض درست بودن 
آن، بند دو ماده ۴۱ قانون کار تصریح 
می‌کند که دستمزد نباید از این سبد 
کمتر باشد. معمولا شورای عالی کار 
هر ساله در تصمیمات خود نتوانسته 
دستمزد تعیین شده را به این سبد 
نزدیک کند و حتی از آن هم دور شده 
است. اینکه این رقم چگونه تعیین 
می‌شود مذاکرات روز‌های آتی آن را 

تعیین می‌کند.
وی افزود: سیاست‌گذار اقتصادی در 
این سال‌ها نتوانسته خود را با واقعیات 
انطباق دهد و دستمزد را منصفانه 
تعیین کند لذا با توجه به اتفاقات سالیان 
گذشته بعید می‌دانم که دستمزد به ۹ 
میلیون تومان برسد. بر این اساس هم 
بر حقوق کارگران و مستمری‌بگیران و 

بازنشستگان تأثیر می‌گذارد.

در محاسبات سبد معیشت، کالاها با حداقل قیمت محاسبه شده است

 ترفند‌ی برای پایین نگه داشتن دستمزد

خبر

جمعی از نیروهای مخابرات استان اصفهان دیروز با تجمع 
مقابل اداره مخابرات اصفهان، به حذف اثرانگشت و اخراج خود از 
کار اعتراض کردند.به گزارش ایلنا، این افراد گفتند: جلسه‌ای با 
حضور مقامات کشوری و لشگری و مدیران مخابرات و همچنین 
با حضور ویدئوکنفرانسی وزیر ارتباطات درباره دستاوردهای 
مخابرات در این اداره انجام شده بود و ما رفتیم تا صدای اعتراض 

خود را به گوش این مسئولین برسانیم.

طبق این گزارش، تعدادی از نیروهای مخابرات استان اصفهان 
بابت معوقات مزدی خود و عدم رعایت طرح طبقه‌بندی مشاغل 
از شرکت شسکام مخابرات به اداره کار شکایت کردند که در پی 
شکایت آنها اثر انگشت و کارت ترددشان از اعتبار ساقط شد و دو 

نفر نیز اخراج شدند.
این افراد تاکنون پیگیری‌های بسیاری برای بازگشت به کار 
انجام داده‌اند و فرمانداری استان اصفهان پیشتر قول مساعدت 

به آنها داده بود. همچنین »حسینعلی حاجی‌دلیگانی« نماینده 
شاهین‌شهر و میمه در تذکری کتبی به »عیسی زارع‌پور« وزیر 
ارتباطات و فناوری اطلاعات، نسبت به اخراج نیروهای مخابرات 
اصفهان به دلیل اعتراض به وضعیت حقوق، عدم رعایت طرح 
طبقه‌بندی مشاغل و معوقات دستمزدی، واکنش نشان داده 
بود و از او خواسته بود تا هر چه سریع‌تر به مشکل این کارگران 

رسیدگی کند.

برگزاری تجمع اعتراضی نیروهای شرکتی مخابرات اصفهان

نکته‌ای که در محاسبات 
سبد معیشت وجود دارد، 

محاسبه کالا با حداقل 
قیمت است. مثلا اگر نان را 

در نظر بگیریم قیمت دولتی 
آن را ملاک قرار می‌دهند 

و اگر هم برنج را در نظر 
بگیرند پایین‌ترین قیمت را 

در نظر می‌گیرند

افزایش قیمت مواد 
خوراکی را ۲۹ تا ۳۰درصد 

درنظر گرفته‌اند، در 
حالی‌که حتی برخی اقلام 

تا مرز ۱۰۰درصد افزایش 
داشته‌اند و نرخ تورم با توجه 

به میزان تقاضایی که برای 
این اقلام وجود دارد، بسیار 

بیشتر است
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دستمزد پایین کارگران تاثیر 
نامطلوبی بر راندمان تولید می‌گذارد

دبیر اجرایی خانه کارگر خراسان رضوی با اشاره 
به تاثیرگذاری نامطلوب دستمزد پایین کارگران 
بر فعالیت‌های اقتصادی گفت: این وضعیت باعث 
جلوگیری از رشد و پیشرفت تولیدات داخلی و پیشی‌ 

گرفتن سایر کشورها در عرصه تولید از ایران می‌شود.
سیدحسین رسولی در گفت‌وگو با ایسنا درباره 
الزامات تعیین دستمزد کارگران برای سال ۱۴۰۱ 
اظهار کرد: مساله‌ای که خواستار آن هستیم، لحاظ 
کردن عیدی کارگران برای بازنشستگان است. 
براساس قانون کار حقوق کارگران باید با تورم و سبد 
هزینه مطابقت داشته باشد اما متاسفانه در حال حاضر 
این قاعده عملی نمی‌شود. در واقع دستمزد کارگران 
باید براساس تورم و فشارهای اقتصادی افزایش پیدا 
کند. در صورتی‌که دستمزد کارگران با وضع اقتصادی 
موجود هماهنگ باشد، شاهد بهبود وضعیت زندگی 

کارگران خواهیم بود.
وی افزود: براساس ماده ۴۱ قانون کار حداقل 
دستمزد کارگری براساس نرخ تورم و با توجه به هزینه 
زندگی یک خانوار کارگری مشخص می‌شود. بر این 
اساس خانواده چهار نفری یک کارگر باید بتواند با 
حداقل دستمزد زندگی کند. در حال حاضر حداقل 
نرخ سبد معیشت در شهری مثل مشهد حدود 
۱۱میلیون‌ تومان است در حالی‌که حقوق کارگران و 

بازنشستگان کمتر از این مقدار است.
رسولی گفت: پایین بودن دستمزد کارگران 
تاثیر مستقیم و نامطلوبی بر راندمان کار کارگران و 
تولید خواهد گذاشت زیرا این موضوع موجب عدم 
تعهد کارگر نسبت به محیط کاری و کارفرمای خود 

خواهد شد.
وی افزود: زمانی که حداقل دستمزد با حداقل 
هزینه‌ها معیشت برابر نباشد، نه تنها کارگران بلکه 

تمام مردم متضرر خواهند شد.
    

کارگران شهرداری کوت‌عبدالله 
تجمع کردند

کارگران شهرداری 
کوت‌عبدالله مقابل شهرداری 

این شهر تجمع کردند.
به گزارش ایلنا، این 
کارگران می‌گویند: سه ماه 
است بدون حقوق و بیمه کار می‌کنیم. آخرین حقوق 
ما مربوط به آبان است که بیست و ششم ماه قبل )دی 
ماه( به حساب‌مان واریز شده است. قرار بود پانزدهم 
ماه جاری یک حقوق دیگر بگیریم که هنوز خبری 

نشده است.
این کارگران با بیان اینکه »کار کردن بدون حقوق 
آن هم در شهرداری بسیار سخت است«، می‌گویند: با 
عدم واریز حق بیمه‌ها، مشکل مضاعف شده است. ما در 
دریافت خدمات درمانی با مشکل مواجه هستیم و این 

مساله ما را در این شرایط کرونایی نگران کرده است.
کارگران شهرداری کوت‌عبدالله از اعضای شورای 
شهر و مسئولان استانی درخواست دارند به وضعیت 

آنها رسیدگی شود.
    

کارگران گروه ملی فولاد:
 سطح معیشت نیروی کار

 باید ارتقا یابد
کارگران گروه ملی فولاد ایران در اطلاعیه‌ای به 

تشریح مطالبات اصلی خود از مسئولان پرداختند.
به گزارش ایلنا، در این اطلاعیه، مهمترین 
خواسته‌های کارگران از قبیل افزایش حقوق و 
دستمزد و ارتقای سطح معیشت، افزایش تولید و 
رفع موانع تولید با افزایش و استمرار ورود شمش 
و مواد اولیه تولید به شرکت، تامین قطعات و 
تجهیزات برای تعمیرات و آمادگی خطوط تولیدی 
جهت تولید محصول بهینه با بهره‌وری بالا، تصویب، 
اجرا و راه‌اندازی طرح های توسعه‌ای در جهت 
تولید محصولات جدید با توجه به نیاز بازار و کشور، 
تغییر ساختار معیوب و ناکارآمد مدیریتی موجود 
و استفاده از مدیران جوان و متخصص، پرداخت 
حق بدی آب و هوا و مناطق جنگی و اضافه شدن 
آیتم فوق‌العاده شغل به آیتم فیش حقوقی، آورده 

شده است.
    

 مرگ کارگر ساختمانی
 بر اثر تخریب غیراصولی

ریزش یک ساختمان قدیمی در ملایر منجر به 
مرگ یک کارگر ۴۵ساله شد.

به گزارش ایلنا، یک کارگر در حال تخریب و نوسازی 
ساختمانی در بلوار ملایری خیابان صنعت ملایر بود که 
در اثر رعایت نشدن اصول ایمنی در تخریب، ناگهان 

دیوارها فرو ریخته و او زیر آوار محبوس شد.
نجات‌گران همزمان با ایمن‌سازی محل با استفاده 
از تجهیزات نجات شروع به آواربرداری کردند ولی 
متاسفانه زمانی که کارگر محبوس شده از زیر انبوهی 

از خاک و آجر خارج شد، جانش را از دست داده بود.

اخبار کارگری

دبیر اجرایی خانه کارگر زاهدان وضعیت اشتغال 
در استان سیستان و بلوچستان را اسف‌بار توصیف کرد 
و گفت: در سال‌های گذشته برای اشتغال‌زایی استان 
سرمایه‌گذاری صورت نگرفته و امروزه قاچاق حرف اول 

را در استان می‌زند.
به گزارش ایلنا، حسین علی اکبری با اشاره به رونق 
قاچاق سوخت در سیستان و بلوچستان گفت: اکثریت 
جوانان و بیکاران استان در زمینه قاچاق سوخت فعال 

هستند.
وی با اعلام اینکه حداقل دو نفر در ماه به دلیل قاچاق 
سوخت در سیستان و بلوچستان کشته می‌شوند، گفت: 
آمارهای واقعی کشته‌شدگان قاچاق سوخت بیشتر از 
اینهاست و تعداد افرادی که هنگام قاچاق سوخت جان 

می‌بازند، بالا رفته است.
دبیر اجرایی خانه کارگر زاهدان با اعلام اینکه گرسنگی 
و مشکلات مالی همه چیز را از مردم گرفته، گفت: متاسفانه 
امروز قاچاق سوخت تنها ابزاری است که به سرعت می‌توان 

با آن کسب درآمد کرد.
وی از مافیای قاچاق سوخت در سیستان و بلوچستان 
خبر داد و گفت: اگر جوانان بیکار سیستانی و بلوچستانی 
برای خودشان قاچاق می‌کردند و تمام سود قاچاق سوخت 
برای آنها می‌ماند، می‌گفتم اشکالی ندارد و اینها چاره‌ای 
ندارند اما متاسفانه امروزه باندهای سازماندهی شده‌ای 
شکل گرفته که از جوانان و بیکاران استان به عنوان کارگر 
قاچاقچی سوءاستفاده می‌کنند و سهم جوانان از بازی 
قاچاق با جان‌شان مبالغ ناچیزی است.اکبری با اعلام اینکه 

در بین قاچاقچیان سوخت، از جوان بی‌سواد تا دانشجو و 
دارندگان مدارک لیسانس و فوق‌لیسانس داریم، گفت: این 
افراد برای آنکه بتوانند امور روزمره زندگی خود را بگذرانند، 
به عنوان اجیر باندهای قاچاق، سوخت را از ایران به سمت 
پاکستان قاچاق می‌کنند.وی با اعلام اینکه قاچاق سوخت 
با خودروهای مساله‌دار صورت می‌گیرد، گفت: جای تاسف 

دارد که تحصیل‌کردگان دانشگاهی با رتبه‌ها و معدل‌های 
بالا، به عنوان راننده و باربر در زمینه قاچاق سوخت فعالیت 

می‌کنند.
دبیر اجرایی خانه کارگر زاهدان افزود: مزدوران قاچاق 
تحت پوشش هیچ قانونی نیستند و اگر اتفاقی برای آنها 
بیفتد که جانشان را از دست بدهند، آسیب جسمانی ببینند 

یا نقص عضو بشوند، هیچ قانونی از آنها حمایت نمی‌کند و 
یک خانواده نان‌آورش را از دست می‌دهد.

وی درباره باندهای قاچاق سوخت گفت: این باندها 
بین ۵۰ تا ۱۰۰ خودرو دارند که هیچ‌کدام از این خودروها 

پلاک، سند و صاحب ندارد.
اکبری با اعلام اینکه خودروهایی که در زمینه قاچاق 
سوخت در اختیار باندها قرار دارد، سرقتی هستند، گفت: 
به دلیل آنکه قاچاق سوخت کار بسیار خطرناکی است و 
هر لحظه امکان دارد خودروها به دست ماموران بیفتد، 
به همین دلیل خودروهای سرقتی را از سراسر ایران به 
سیستان و بلوچستان می‌آورند تا در اختیار جوانان و 
بیکاران قرار دهند و با آن قاچاق سوخت کنند. هر لحظه 
هم که خودرو، راننده یا سرنشین به دست ماموران بیفتد، 
هیچ سند و ردپایی وجود ندارد و به هیچ عنوان نمی‌توانند 

اعضای این مافیا را دستگیر کنند.
دبیر اجرایی خانه کارگر زاهدان افزود: وقتی خودروهای 
حامل سوخت قاچاق سرقتی است و مالک ندارد، جوانان 
راننده به عنوان قاچاقچی و سارق خودرو شناخته می‌شوند 
و قانون آنها را می‌شناسد، در نتیجه مافیای قاچاق هرگز 

به دام نمی‌افتد.
وی نسبت به آینده جوانان و بیکاران سیستان و 
بلوچستان هشدار داد و گفت: قاچاق سوخت به یک شغل 
بی‌دردسر تبدیل شده که به سادگی می‌توان از آن کسب 
درآمد کرد چون در تمامی سال‌های گذشته دولتمردان 
برنامه‌ای برای بیکاران به ویژه جوانان سیستان و بلوچستان 

نداشته و قاچاق تنها شغل بیکاران شده است.

دبیر اجرایی خانه کارگر زاهدان:

سیستان و بلوچستان گرفتار فقر، بیکاری و بزهکاری است


